
ALBIN LAJOVIC: 
LISTEK 

Začasni izpraševalni red 
praške izpraševalne komisije za 

učitelje godbe. 
(Dalje.) 

Skušnja ima štiri dele. Kandidat se 
aprobira, ko je zadostil vsem. 

a) Prva je pismena »domača naloga« 
iz harmonije in zgodovine godbe. Dovo
ljeno je posluževati se pripomočkov in ci
tatov, a za to je treba vedno posebej 
označiti in navesti vir. Domača naloga 
lahko tudi odpade, če privoli komisija. 

b) Druga točka je pismena »klavsur
na skušnja iz harmonije in zgodovine god
be, ali pa iz glavnega predmeta, ki se vrši 
pod običajnim nadzorstvom in znanimi 
pogoji ter traja najdalje 3 ure. Naloge 
dajeta strokovna eksaminatorja. 

c) Ustna izkušnja iz pedagogike, har
monije, zgodovine godbe in glavnega 
predmeta se vrši, če je kandidat napravil 
z uspehom pismeno skušnjo. Pri ustni 

skuJnii je navzoča vsa komisija, kakor 
tudi javnost Predsednik vodi izpraševa
n e, taji ik piš zapisnik. Iz knjig, ki jih 
navedem nazadnje v̂a posame/.r,e j riti 
mete, je razvidno kaj se v splošnem za 
hteva. Na neko poseUiost pa moram žr. 
sedaj opozoriti. Ko je odgovoril kandidat 
na vsa stavljena vprašanja iz posameznih 
predmetov, sme in, skoro bi rekel, mora 
začeti razpravo o poljubnjej temi, da tako 
dokaže samostojnost pri presojanju in pa 
zmožnost govoriti ex catedra, kot učitelj. 

Skušnja iz glavnega predmeta naj 
dokaže, da je kandidat praktično uspo
sobljen igrati dotično glasbilo. Pri izberi 
muzikalij se naj predvsem ozira na češke 
in slovanske skladatelje, iz nemške glas
bene literature naj se jemljejo le najbolj 
cenjeni. Kandidata spremlja pri petju ali 
goslih po možnosti oni, s katerim se je 
vadil. 

d.) Pedagoško usposobljenost mora 
kandidat dokazati v dveh smereh, in si
cer, praktično z nastopom pred učenci in 
pa teoretično iz literature svoje stroke, 
po kateri se ravna metodično postopanje. 
Memoiiranje raznih letnic in posebnih 
definicij se opušča; osamosvojiti se je 
treba od strokovne nemške literature, 

kolikor je največ mogoče. V dokaz peda
goške usposobljenosti tako teoretične, ka
kor praktične, se polaga z ozirom na 
aprobacijo bodočega učitelja, največjo 
važnost. 

Po končani skušnji se posvetuje ko
misija, s kakim uspehom je prestal kan
didat izpit učne usposobljenosti za god
bo. Reduje se samo s tremi redi in sicer 
»zelo sposoben«, »sposoben« in »nespo
soben«. Z odliko napravi izpit oni kandi
dat, ki se je posebno izkazal tako pri po
sameznih predmetih, kakor še posebno s 
praktičnim pedagogiškim nastopom. Re
dovanje posameznih predmetov odpade. 
Spričevalo ima samo en red o usposob
ljenosti, zato pa je spričevalu pridejan 
prepis protokola o skušnji, kjer so vse 
posebnosti posamezno povdarjene in za
pisane. Ravnotako je iz izpričeval raz
vidno, da sme kandidat poučevati samo
stojno na srednjih šolah, učiteljiščih in 
drugih podobnih zavodih, kakortudi da 
more in sme otvoriti zasebno glasbeno 
šolo. 

Oni, ki je pri skušnji padel, sme v 
roku, ki ga določi izpraševalna komisija, 
izpit oonoviti, a vedno le pri prvi komi
siji. Ce je rok zamudil in ni prosil podalj

šanja, se mora zopet podvreči celotni 
skušnji. 

Dovoljene so tudi dopolnjevalne sku
šnje. V tem slučaju odpadejo teoretične 
skušnje, ki jih je kandidat prestal že pri 
prvi. 

Taksa za posamezne glavne predme
te znaša 100 K za prvi predmet in 50 K 
za vsak nadaijni predmet, iz kolikerih 
dela kandidat skušnjo. Za dopolnjevalne 
predmete po 50 K, — za teoretične po 
20 K. Ce kandidat od skušnje odstopi, 
taksa zapade; če pa je pred skušnjo pro
šnjo preklical, plača za pisarniške stro
ške 20 kron. _ 

Predsednik pražke izpraševalne ko
misije je znani skladatelj Vitez Novak, 
tajnik pa Ant. Herman. Med izpraševalci 
srečamo na glasbenem polju znana imena 
kot I. B. Foerster, Axman, Braubergro
vo, rrant. Spilka, K. Hoffmelster (svoj 
čas učitelj Glasbene Matice), Buchtele, 
:n Klička. Predsednik brnske komisije j« 
Rudolf Reissig, tajnik Ant. Hromatka, 
med examinatorji pa je najbolj znano ime 
Ferd. Vachu, ki je pevovodja zbora Mo
lovskih učiteljev«. 
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